

Ярких впечатлений много



В декаду инвалидов в Ленинском районе Нижнего прошло немало интересных мероприятий, главным образом культурно-спортивного направления. Районное общество инвалидов совместно с Советом территориального общественного самоуправления организовало несколько выходов ветеранов в театр музыкально-пластической драмы «Преображение» на просмотр благотворительных спектаклей «Счастье на песке», «Жизнь в стиле танго», «Сны маленького человека».

В Нижегородском государственном академическом театре драмы им. М.Горького состоялись просмотры постановок «Моя старшая сестра»,

«Саломея», «Волки и овцы». Так что все наши любители и знатоки театрального искусства остались очень довольны игрой актёров.

В торговом центре «Карусель» состоялась благотворительная акция для людей с ограниченными возможностями здоровья. Организатором и инициатором её выступила компания ООО «Планета Одежда и Обувь» при взаимодействии с отделом по работе с населением и развитию социального партнёрства администрации района. Работники магазина подарили участникам акции 20 сертификатов номиналом 3000 рублей на покупку одежды и обуви, что очень существенно для людей возрастных.

Незабываемой для многих оказалась благотворительная паломническая поездка в древнерусский город Арзамас. Во время экскурсии участники поездки познакомились с достопримечательностями города и его великолепными святынями – Воскресенским Кафедральным Собором и Никольским женским монастырём, церковь в честь иконы Божьей матери «Одигитрия Смоленская», церковью Пресвятой Богородицы «Живоносный источник»,

единственным в России музеем патриаршества и историко-художественным музеем.

Огромную благодарность за организацию этой поездки хочется выразить иерею Андрею Наговицыну и председателю совета женщин Ленинского района Альбине Смирновой, а за выделение транспорта гендиректору объединения «Теплообменник» Виктору Тятинькину.

Много ярких впечатлений осталось и после замечательной экскурсии по Кафедральному собору во имя святого благоверного князя Александра Невского на Стрелке, которую провела заведующая библиотекой собора Светлана Барцева.

**Вера ВАСОВА,
председатель
Ленинского ВОИ**



Вот такие дела

Вот и завершился этот запомнившийся яркий для нас 2018 год. Много различных мероприятий было проведено. И мне захотелось рассказать о нашей, Кочкуровской первичной организации, насчитывающей свыше ста инвалидов. Главное – мы стараемся, чтобы наша жизнь не заключалась только в рамках родного дома или больничных учреждений.

Наш коллектив ВОИ, как и все, держится на энтузиастах-общественниках. Поэтому стараемся привлекать к нашему движению людей инициативных, творческих и неравнодушных. Мои лучшие помощники среди пенсионеров П.К. Глушенкова, М.И. Кожевникова, А.Н. Родионова, да и многие другие.

Оздоровительная группа людей серебряного возраста посещает Починковский физкультурно-оздоровительный комплекс. Заниматься там мы можем ежедневно и это очень радует. Всем нам нравятся занятия с адаптивным тренером Сергеем Петровичем Горбачёвым. А тренажёр Бубновского – вообще выше всех похвал. На него даже очередь собирается. Поражает разнообразием тренажёрный зал. Хочется отметить наших самых активных инвалидов: Наташу и Таню Самариних. Они участвуют во всех мероприятиях. А Марина Шашорина, мать троих детей, как только начались школьные каникулы, стала активно с ребятами посещать бассейн. Также в ФОК привела своего сына-инвалида и Елена Лаврушина.

Осенью у нас была организована паломническая поездка в Дивеевский монастырь. День тогда, помнится, выдался тёп-

лым и солнечным. Все желающие отстояли службу в храме. Поклонились мощам Серафима Саровского, совершили омовение в святых источниках. И конечно же, каждый постарался привести с собой святой родниковой водички домой.

Когда наш председатель районного общества Римма Никитична Дьякова предложила поучаствовать в КВП (клуб весёлых пенсионеров), посвящённом 100-летию ВЛКСМ, наша команда стала с удовольствием готовить программу. Правда жать, что когда обратились к работникам местного Дома культуры и сельсовета, там отказались помочь в подготовке. В выступлении у нас может быть и не всё получилось, как хотелось. Наверное сильно переволновались. Хотя и очень старались. Вспомнили о делах нашей комсомольской юности, об орденах, которыми удостоен молодёжный союз. Пропели свои юношеские речёвки и комсомольские песни. А частушки наши получились такими злободневными и задорными. Всё было так необыкновенно и здорово!

При библиотеке организовали свой творческий клуб под названием «Нам года – не беда». К 100-летию ВЛКСМ провели заседание. Очень тепло и сердечно нас поздравил

**«Богат кто чувствует природу,
Кто слышит пульс родной земли,
Кто не живёт себе в угоду,
Кто чувства добрые свои
Готов дарить другим – народу...»**



со славным юбилеем бывший комсомолец – председатель СПК «Красный пахарь» Владимир Николаевич Галин. У него даже комсомольский билет сохранился, как и у многих из нас. Словом, было много чего вспомнить. Мы считаем, что наша молодость была самой лучшей – самой счастливой и чудесной. Все пути в жизни нам были открыты.

Ну а чтобы поощрить наших артистов, мы организовали поездку в Саранск. Предварительно съездили и договорились об экскурсии по городу, о посещении музыкального театра им. И.М. Яшова. Там смотрели оперу Имре Кальмана «Марица».

В Мордовии нас встретили с пониманием, как добрых соседей. И экскурсия, и спектакль были для нас бесплатными. А вот автобус заказать у нас в районе не удалось. Ездили две команды – сел Кочкурово и Ильинское. У нас с ними давнее сотрудничество. На праздники концертными номерами обмениваемся, соревнуемся в

ФОКе. Словом, всегда вместе.

Недавно провели очередное заседание творческого клуба, посвящённое Дню матери. Сотрудники библиотеки рассказали об этом празднике, подготовили конкурс и викторину. Собравшиеся поделились смешными историями из жизни своих детей. Каждый член клуба принёс детские фотографии и снимки с семьёй. Было очень интересно и забавно погадывать, кто есть кто, заглянув в семейные альбомы.

Не забываем мы и наших юбиляров. Обязательно поздравляем дорогих земляков и вручаем им маленькие памятные подарки.

Наши пенсионеры и инвалиды не первый год посещают дневное отделение комплексного центра социальной защиты. Автобус ежедневно увозит и привозит отдыхающих. На протяжении трёх недель проводится оздоровительная и культурная программа, совершаются различные экскурсии. В прошедшем году мы побывали в Пушкинском Болдино

и Макарьевском Иоанна Богослова мужском монастыре. На встречи приглашаем интересных и заслуженных людей. Были гости из Болдино, Шатов, Лукоянова. Отдыхающие посещают различные концерты, да и сами принимают в них участие. А поделки, сделанные своими руками во время отдыха, просто поражают воображение. Занимаются с отдыхающими люди творческие, с огоньком. Культурный организатор Тамара Васильевна Мамонова, медработник Елена Александровна Бочкова, психолог Елена Владимировна Учкина. Очень заботлива и заведующая отделением Ирина Ивановна Биранова. Кто хоть однажды побывал на таком отдыхе, обязательно мечтает, чтобы его включили и в следующий раз.

Есть у нас конечно же и проблемы. Но о них расскажу в следующий раз.

**Елена МАСТЕРКОВА,
председатель
Кочкуровской первички
Починковской РО ВОИ**